

蘇聯航天科學家 提前退役回國尋根



阿廖沙和妻子。網上圖片

與爺爺和父親的命運不同，阿廖沙的人生平靜如水，沒有絲毫波瀾。他從父親那裡繼承了一個聰明、愛鑽研科學的頭腦。他考上了莫斯科航空學院，並以優異的成績被分配到蘇聯國家航天指揮中心工作，成為一名軍人。那個年代，中蘇關係正處於惡化時期。為了少惹麻煩，阿廖沙從上中學直到進入工作單位，都沒有在親屬欄中填寫過劉少奇、劉允斌的名字。在國家航天指揮中心這個高度保密的單位裡，阿廖沙從事着前蘇聯國防的尖端科技研究，由於工作出色還多次獲得國家獎章。退役前，他是指揮中心的高級工程師。

「我現在在俄羅斯已經沒有幾個親人了，他們都在中國。」多年前，一直與阿廖沙相依為命的外公外婆、母親相繼去世，姐姐則嫁給一位美籍俄羅斯人，到美國定居去了。找到失散數十年的中國親人後，一下子勾起了阿廖沙對中國的嚮往。他給奶奶王光美寫了一封信，訴說自己對父親工作、生活過的地方的嚮往和對親人們的思念。

中駐俄使館 不知其出身

在王光美的幫助下，1998年劉少奇誕辰100周年時，中方向阿廖沙發出了請他參與「劉少奇誕辰100周年籌委會」的邀請函。可這封邀請函卻被俄有關部門扣留了。原因是阿廖沙在國家機密單位做了20多年職業軍人，按照規定是不能出國的，必須要等到退役3年後才可以。阿廖沙知道後非常焦急，甚至以「侵犯公民通信自由」為由向俄有關部門提出申訴。當一切努力都失敗以後，他選擇了提前退役。

2003年4月，他終於和妻子第一次踏上了回鄉之路。有意思的是，當幾年前他第一次到中國駐俄大使館辦理簽證，說自己是劉少奇的孫子時，那個接待人員竟然也是驚訝萬分。因為直到那時，絕大多數人仍然不知道他的存在。工作人員把他的護照拿進去，過了很久才出來，告訴他，他們核實過了，確實如此。

探奶奶墓地 戴劉少奇錶

獲准出國後，阿廖沙與妻子迫不及待地飛到了北京。他們先在王光美奶奶家和劉愛琴姑姑家住了一周，接着便直抵湖南劉少奇的老家「認祖歸宗」，後來還去了南京雨花台為何寶珍奶奶獻花圈。「一切都令我震撼和感到親切。我看看眼前的一切，時時在想，這就是我的祖國，我的親人，我的家鄉。他們令我自豪和感動。我的感觸難以用語言表達。」

採訪結束1周後，我乘飛機回北京，恰在機場遇到阿廖沙夫婦，他們正要飛往廣州。阿廖沙就像見到一位老朋友，熱情地幫我推車，提行李。我們一起過安檢時，話題依然是他的爺爺和父親。分手時，阿廖沙伸出胳膊給我看看他的手錶，在那個精緻的手錶上印有劉少奇的頭像。我很驚訝地問，不是買的吧？「當然不是，是劉少奇故居博物館送給我的。我要永遠戴着它。」(二之二，完)

摘自：《環球時報》 作者：鄭建新

在河北，有一位媽媽，為了救自己全身長滿黑痣的孩子，毅然為孩子捐獻了2000多平方厘米的皮膚，割光了整個腹部。並且為了省錢給孩子做後期治療，術後不用止痛棒，輸液4天就堅持停藥治療。

4歲童長滿黑痣 媽媽割皮救子

今年39歲的母親郭立青是河北行唐縣的農民，4歲的病童王子寧是他們的二兒子，小名豆豆。四年前，豆豆出生時，就發現了異常：孩子渾身上下長滿了黑痣，大小不一。得知黑痣可能引起癌變後，她趕緊和丈夫帶着孩子四處求醫。醫生診斷，這是一種先天的黑色素病，發展下去黑痣就會成為皮膚癌，再後來就會癌變。這個時候，豆豆的部分黑痣已經鼓包成了皮膚瘤。

媽媽為藥費愁白頭

據醫生介紹，目前，對於這種病的治療，就是將黑痣割去，移植皮膚。醫生核算了費用後說，豆豆整個手術下來，最少要五六萬元。對這個農民之家而言，這絕對是個天文數字。郭立青愁得頭髮都白了。所幸在一家慈善機構的資助下，豆豆的醫藥費有了着落，但購買美國脫細胞真皮為豆豆移植的費用還遠遠不夠，主治醫生想出了一個最省錢的方案，割掉豆豆患病的皮膚後，再割他自己的頭皮，分成小塊，種在沒有皮膚的肌體上，讓它自己成長、擴展，但外面需要蓋一層皮膚保護。醫生的方案一出，郭立青毫不猶豫：割我的皮。

病兒日日受剝皮苦

母子倆同時接受了手術。醫生在郭立青身上割皮，一共割了2000多平方厘米，整個胸腔以下、腹部、兩肋、臀部的皮膚都割光了。豆豆術後，過了一段時間，覆蓋在他身上的保護皮膚就要爛掉一



點，每天高燒，醫生就要用鉗子將它和底下腐爛的肌肉剝掉，然後噴鹽水等藥物，每天都要清理3個小時，郭立青哭着對記者介紹：真是往傷口上撒鹽啊，孩子哭，我哭，他爸爸哭，大兒子哭，朋友哭，醫生、護士也跟着哭……

將行二次手術清痣

小豆豆身上，還有幾大塊的黑痣沒有手術割除，需要等他恢復一段時間後，再進行二次手術，醫生的方案是，下一次，從他頭上割一點皮移植生長，再割郭立青的皮膚作為保護皮膚，下一次用她腿部的皮膚，郭立青堅強地說，只要能讓我的孩子成為一個健康的孩子，割光我全身的皮我也不怕！

《燕趙都市报》



仙女跳傘

八一跳傘隊隊員29日在表演「仙女下凡」特技跳傘項目。當日，在以風箏聞名世界的「濰都」山東濰坊市，空軍八一飛行表演隊和八一跳傘隊共同奉獻了一場「藍天之舞」。

新華社

天價罔臉「神獸」越洋來華



「神獸」羊駝形象憨厚。網上圖片

牠嘴巴「鼓鼓凸凸」、四肢「細細高高」，全身毛茸茸，長着一雙充滿愛意、且「罔罔有神」的眼睛，眼神憂郁而又深邃，一張罔臉，兩隻尖尖耳——牠就是紅遍大江南北、有着「神獸」美譽之稱的羊駝。27日上午，14隻羊駝從智利轉航北京終於抵達江蘇常州淹城野生動物世界。

身價不菲 1隻近10萬

淹城野生動物世界動物管理部經理許天賜介紹：「別看牠們長得很奇怪很罔，卻是國際瀕危野生動物一級保護物種，是非常珍貴的高原動物，雖然也叫『羊』，但身價不菲，一隻的價格就高達數萬元。這次購得14隻羊駝耗資120萬。」

淹城野生動物園原有6隻羊駝，其中有兩雄性，是父子倆。新引進的14隻小羊駝，兩公十二母。據飼養員介紹，新來的羊駝，年齡大都在3歲，而羊駝正常的繁殖期在4歲左右。也就是說，在法定意義上，牠們不具備結婚生子的資格。許天賜說：「羊駝被互聯網稱為『草泥馬』神獸。現在常州有二十隻。堪稱江蘇最大的『神獸』種群和絕對的『百萬』群落。」

中國新聞網

廣州大學城 現三萬元「買卵」廣告

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)廣州大學城中山大學校園日前驚現收集卵子小廣告。該廣告稱，因女方卵子不孕，需要年齡20—27歲，身體健康、長相端莊、1.6米以上的在職者或大學生的卵子，酬金1萬—3萬元。有專家表示，買賣卵子屬於違法行為，並勸大學生包括普通民眾勿輕易上當。

打出該廣告的劉姓男子日前自稱是中介，幫一個醫生的患者求卵子，他稱捐卵有幾個步驟，首先是見面考核女方的外貌條件，第二步是去體檢，看是否有梅毒、愛滋病之類的傳染病，第三步就是打排卵針，打7天之後，到正規大醫院，有醫生會安排麻醉取卵，全程20分鐘左右，完成之後馬上給錢。

有專家指，以前是有卵子質量不行的婦女求助醫院，醫院會把富餘的卵子通過贈送的方式給予她做試管嬰兒。但近幾年，國家已經明文規定嚴禁取卵，不得與經濟利益掛鉤，因此任何高價收購或賣卵的行為，都屬於違法行為。

妻兒生活照成「遺照」 獲賠4萬

自己妻兒的生活照居然成了電視劇中的「遺照」，浙江省寧波市一市民一怒之下將出品人告上法庭，在法官調解下，近日獲得了4萬餘元的補償。

今年初，家住寧波市海曙區的陳先生和妻子在看電視連續劇《古今大戰秦俑情》時，發現妻子和兒子的生活照片在自己毫不知情的情况下，卻被用作劇中的「遺照」，稱是主人公童年跟母親的合影。而根據劇情，主人公的母親已經去世了。陳先生稱：「照片用了也就算了，關鍵是家人在劇中被貼上了『生前』的標籤。」

陳先生認為對方侵犯了家人的肖像權、調解，近日雙方達成和解，電視劇出品方給陳先生家人43,100元的補償金，同時電視劇獲得了繼續使用該照片的權利。



浙江市民妻兒生活照照現電視連續劇。網上圖片

海曙法院受理了此案，經法官多次開庭審理、調解，近日雙方達成和解，電視劇出品方給陳先生家人43,100元的補償金，同時電視劇獲得了繼續使用該照片的權利。

《北京晨報》

2011年10月30日 今日電視節目表 (星期日)

Table with 10 columns: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1 (數碼頻道), 中央電視台 (國際頻道), 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台. Each column lists TV programs and their start times.

《香港文匯報》全港各大連鎖店有售 訂閱熱線：2873 9889

7-11便利店 O.K.便利店 百佳超級市場 華潤超級市場